



管城区亮点:运用“活力工程”提高公信力

上街区亮点:优秀共产党员可评星级

立足本职抓党建 创新思路谋发展

“活力工程” 激发管城活力

——访中共管城回族区委书记法建强

“管城区舞好党建这个龙头,坚持围绕经济抓党建、抓好党建促发展的思路,引导各级党组织和广大党员在全区经济社会发展等方面发挥先锋模范作用,促进了经济和社会各项事业的健康快速发展,古老的商都迸发出了新的青春活力和巨大的发展潜力。”6月15日,中共管城区委书记法建强总结近年来该区开展党建工作经验时这样说。

晚报记者 马燕/文 白韬/图



“活力工程”提高公信力

把干部用好,让辖区居民满意。在干部任用上,管城区运用“活力工程”,提高公信力。采用“双推双考双票决”选拔区农经委主任、文化旅游局局长等4个一把手;采用“两考一票决”选拔11名乡(镇)街道纪委副书记、监察室主任,加大了干部公开选拔力度。

创办“管城大讲坛”,邀请国内知名专家学者、社会知名人士为全区领导干部授课,提高干部素质。在上海交大和中央民族干部学院举办科级党政领导干部培训班和少数民族干部培训班,共培训科级以上干部104人。建立了科级干部实绩动态档案,采取一人一档的方式,将科级干部的工作职责和完成情况记录在档,作为干部任免的重要依据。

“强基工程”提高战斗力

怎么让人民群众过上好日子?管城区在农村打造“强基工程”,提高战斗力。推广“四议两公开”工作法和家庭联户代表制度。在社区,投入资金100余万元,全区78个社区全部建立了党群服务中心,南曹乡、东大街办事处还成立了“爱心超市”,每月为辖区老党员、困难党员和特困群众发放免费购物卡。在非公企业,开展“五建”活动和争创“五好”非公党组织活动,打造国香茶城等精品党建阵地,发挥企业党组织的政治优势和组织优势,推动非公党建水平新跃升。

在组工干部中实施“自强工程”,提高执行力。组织开展百名组工干部、百名科级后备干部、百名党员志愿者“三个一百”下基层活动,深入全区106个行政村、社区,与基层群众零距离接触,接受群众咨询1500余人次,征求意见建议511条,走访党员群众540户,与318户特困户结成“一对一”的帮扶对子。

党建工作为管城发展提供保障

党建工作的有效开展,使管城区在2009年完成生产总值157.4亿元,同比增长14.1%;地方财政一般预算完成10.4亿元,同比增长15.4%;今年1至5月,全区财政收入完成56024万元,同比增长44.77%,充分显示了管城区快速发展的良好前景和广阔的发展空间。

谈到管城区未来的发展,法建强信心满怀。“党建工作的深入开展,将为建设和谐、富强、宜居、魅力管城提供强有力的保障。我们有信心把管城建设成为现代化的区域性商贸物流中心区、特色产业集聚区、文化旅游名胜区、和谐宜居示范区。”

党建专家点评(中共郑州市委党校张文化教授):管城区创办“管城大讲坛”,把知名专家请进来授课,同时把大批干部派出去学习培训,是建设学习型党组织、提高干部素质的重要举措。理论武装工作必然为“活力工程”、“强基工程”、“自强工程”的有效实施提供理论指引和智力支持。



凝心聚力谋跨越 夯实基础促发展

产业链上的 党支部大放异彩

——访中共上街区委书记黄卿

鲜切花基地,热火朝天忙着的新老党员;闹市区的党员“先锋店”;居民家门口的特长党员工作室……上街区“围绕中心抓党建,抓好党建促发展”,使党建工作为全区经济社会跨越发展增添了动力、凝聚了力量、提供了保证,组织业务和队伍建设亮点纷呈。

晚报记者 马燕 姚辉常/文 白韬/图

优秀共产党员可评星级

优秀共产党员可被评为星级,这是上街区党建特色之一。谈起这几年上街区党建的成效,黄卿娓娓道来。

通过设立区委社工委,在镇办成立驻街综合党委,在基层设立工作站228个,上街区创新实施区域化党建新模式。

党员也能成“明星”。上街区通过在职党员星级评定活动,建立起党员在居住地发挥先锋模范作用的新机制,现在该区156名党员被评为十星级优秀党员。

推行的党员议事提案制和党代会常任制,充分发挥基层党员、党代表的主体作用,拓宽了收集社情民意的渠道,累计收到各类党员提案1722份、党代表提议218份。

党员有特长也能发挥作用。上街区创设优秀特长党员工作室121个,成立党员志愿服务小分队165支,为辖区居民排忧解难,实现了党员志愿服务常态化、品牌化。

在上街,国企与非公企业党建联建,照样出彩。区属的30家非公企业党支部分别与中铝郑州企业下属党支部签订了“党建联建”协议,实现了企业发展互促共赢。

党支部建在产业链上

6月15日上午,上街区鲜切花生产基地,花卉大棚连成一片。该公司经理刘建松说,一个大棚两年可培育5茬花,一茬就能获利4万元。刘建松是个有经济头脑的企业家,早些年就开始种植花卉,虽然销路很好,但毕竟是小打小闹,形不成规模。

峡窝镇党委帮助刘建松成立联合党总支,下设顺达公司党支部和石咀、大坡顶、观沟、北峡窝4个片区党支部,党员269名。现在鲜切花产业不断发展,已建成大棚100多座,带动周边6个村180多户农户参与,引进并示范种植玫瑰、非洲菊、康乃馨等名优新品种近200亩。

把党支部建在产业链上,发挥产业党组织服务经济建设的作用,仅今年上半年上街区就促成少林特玻80万辆轿车玻璃生产线、裕丰耐材公司三期扩建、华翔公司4万吨耐火材料等重大项目落地;“党员先锋店”评定,首批符合条件的20家党员商户悬挂光荣牌,让群众“不看品牌看党牌”;实施党代会常任制,充分发挥党代表在党代会闭会期间的作用,组织党代表深入中铝郑州企业、区工业集聚区等基层一线集中调研,累计收到党代表提议218份;国企和非公企业党建联建势头良好,已有32对成功“联姻”;党建活动月里,红色电影月、党员服务一条街、特长党员服务让群众拍手叫好。

特别是由区委社工委主办的第二届社区居民粽子节,吸引了来自全区党员和群众近200人参加,所有选手现场包的粽子直接送到了区敬老院和社区部分孤寡老人、残疾人以及贫困户手中。

党建专家点评(中共郑州市委党校张文化教授):党建贵在创新,贵在务实。上街区区域化党建模式,尤其是优秀共产党员星级评定活动,方法新,容易落实,把个人的荣誉与党的基层建设紧密结合,群众已经早尝到了成果。